

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2023年7月10日 星期一 癸卯年五月二十三 中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版
国内统一连续出版物号 CN41-0005 第13297期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日4版

陈向平检查指导防汛、开展巡河工作

本报讯(记者毛玺玺)7月9日,市委书记陈向平带领有关部门负责同志检查指导防汛、开展巡河工作。她强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,全面筑牢防汛备汛坚固防线,严格落实落细河长制,确保河湖安澜、城市安全、人民安康。

白龟山水库是我市拦蓄洪水、防洪减灾的重要屏障,保障水库安全度汛,事关全市防汛工作全局,责任重大。陈向平十分关心白龟山水库防汛备汛情况,烈日当头来到水库大坝,实地察

看水情变化,了解水库大坝汛限水位、防洪库容、拦洪库容、调洪库容等防洪泄洪能力,走进泄洪闸启闭机房,察看设备运行状况,并详细听取水库有关负责同志防汛准备、应急预案、水库坝体白蚁治理等情况介绍。她说,当前已进入防汛关键时期,各级各部门要把安全度汛摆在极其重要的工作位置,树立极限思维,扎实做好应对极端天气的思想准备、预案准备、队伍准备、物资准备,宁可备而不用、不可用时无备。要紧盯重点部位、重大工程、重要设施、重点区域,加强隐患排查,除险加固,下好

“先手棋”,打好“主动仗”。要始终保持高度警惕,强化雨情水情汛情监测预警,果断指挥调度,做到高效通达,因时因势精准施策,落实落细各项措施,织密“防汛网”、筑牢“安全堤”,坚决确保安全度汛。

我市始终高度重视河长制工作,近年来,深入贯彻落实国家和省关于河长制工作决策部署,河湖保护治理工作成效明显,河长制考核连续多年稳居全省前列。在白龟湖沿线,陈向平一行乘船认真巡查了白龟湖水域生态保护治理情况。随着巡河,一幅河畅、水清、岸绿

江苏,汇通江淮之气概,畅达黄海之辽阔,以占全国1%的陆域面积、6%的人口,创造了10%以上的经济总量,在我国改革开放和社会主义现代化建设全局中具有重要地位。

今年3月5日,十四届全国人大一次会议开幕当天,习近平总书记来到他所在的江苏代表团参加审议,发表重要讲话,勉励江苏“在高质量发展上继续走在前列”。

时隔4个月,7月5日到7日,习近平总书记赴江苏苏州、南京等地考察调研,并听取了省委和政府工作汇报。这也是党的十八大以来,总书记第四次来到江苏。

“江苏一直是我的关注点、调研点和研究点,早在正定工作时,我就曾到江苏调研过。我对这里的关注,始终是进行时。”

此次考察中,习近平总书记要求江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范,谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章,同时要求各地全面把握中国现代化的科学内涵和本质要求,立足实际,发挥自身优势和特色,稳步前进,把中国式现代化的美好图景一步步变为现实。

“中国式现代化关键在科技现代化”

苏州城东,金鸡湖畔,苏州新地标“东方之门”高耸入云,见证了这座古老历史名城的现代蝶变。

5日下午,习近平总书记刚刚抵达苏州,即乘车前往苏州工业园区。车窗外,视野所及,高楼大厦鳞次栉比,生动诠释着这座“创新之城,非凡园区”的澎湃活力。

上世纪90年代,一项中国和新加坡政府间的重要合作项目——中新苏州工业园区落地苏州。

近30年来,姑苏城外的水田鱼塘发生沧桑巨变,成为一座现代化高科技园区:集聚近2500家国家级高新技术企业、62家上市企业,累计创造近15万亿美元进出口总值,在商务部国家级经开区综合发展水平考评中实现“七连冠”。

三十而立,巨变之中,亦有不变。工业园区展示中心,一块展板吸引了习近平总书记的目光。

展板上印着三张图片:一张是1994年园区成立时的手绘规划图,另外两张分别是2012年和2022年拍摄的园区实景。今昔对比,实景照片同规划图惊人地相似。

“我们在城市建设和产业发展过程中,始终坚持一张蓝图绘到底。”园区负责同志介绍说。

180吨级新能源驱动系统,可折叠曲面柔性屏,硅立方浸没液冷计算机,纳米真空互联实验站……展厅里,苏州在高端装备制造、新一代信息技术、纳米新材料、生物医药等领域的“明星产品”琳琅满目,总书记边走边看。

在一款国产人工心脏——“植入式左心室辅助系统”前,总书记停下脚步,仔细观察运行原理。当听到已有100多位病人用上了这个设备,最早一例患者目前已使用6年多,总书记十分高兴。

今年全国两会期间,习近平总书记参加江苏代表团审议时,寄语江苏要“着力打造具有全球影响力的产业科技创新中心”。如今,苏州工业园区瞄准这个目标,细化了到2025年的行动方案 and 具体指标。

总书记勉励道:“我国经济要往上发展,实现高质量发展,成为一个经济强国,就要靠科技。我曾讲,要把苏州工业园区建成具有国际影响力的科技创新中心。你们承担着这样的历史使命,既重大又光荣。”

(下转第四版)

把中国式现代化的美好图景一步步变为现实

——习近平总书记考察江苏纪实

陈向平到舞钢市调研金属新材料产业集群和产业链发展

本报讯(记者毛玺玺)7月8日下午,市委书记陈向平到舞钢市调研金属新材料产业集群和产业链发展情况,强调要认真落实全市企业家大会暨“万人助万企”工作推进会议精神,坚持“聚企成链、聚链成群”,聚焦制造业重点产业领域,强化龙头企业带动作用,加快补短板、强弱项,锻长板、增优势,着力提升重点产业集群及产业链规模能级。舞钢市要依托河钢集团舞阳钢铁有限责任公司等重点企业和河钢舞钢特钢研究院等研发机构,以开发区为主要载体,大力引进战略投资者,着力提高钢铁精深加工度,推动产业链向高性能优特钢工程用钢、高可靠性装备用钢、高品质工业品用钢以及复合材料、高分子材

料延伸。

神州重工金属复合材料有限公司是舞钢市一家集爆炸焊接金属复合材料研发、生产、贸易于一体的国家级高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业。陈向平认真听取企业负责人情况介绍,走进拼焊车间、校平区、全自动切割区等处,实地了解企业工艺流程、技术创新、产品研发、成果应用等。陈向平说,企业处于市场前沿,制约发展的技术“痛点”“难点”“堵点”在哪儿,企业感受最深。企业要成为“出题者”,推动高校、科研院所当好“答题者”,协同推进产学研用贯通。

随后,陈向平来到舞钢硕基实业有限公司。该公司是郑州磨料磨具磨削

研究所生产研发基地,依托舞钢特钢优势,不断拓宽上下游产业,在钢板及零部件供应领域成绩显著。陈向平走进待检区、检验区、切割区、铆工区、加工区等处,详细了解生产管理、研发投入、产品种类和市场占有率等情况,面对面和企业负责人交流。她对企业联动科研院所推动科技成果转化落地转化的做法表示肯定,勉励企业专注主业,抢抓风口、创新发展、做优做强。

河南省德正新材料有限公司是舞钢市重点培育的高新技术产业项目,已完成以国内首创免打磨快速成型的高分子新材料技术为首的五项技术开发储备,目前企业正在积极抢占国际市场。陈向平听后十分高兴,她说,谋创

新就是谋未来,抓创新就是抓发展,政府要为企业纾困解难,加大政策支持力度,让惠企政策直达市场主体,引导企业有效开拓国际市场,推动企业将创新优势转化为发展胜势。

舞钢市中昌物流有限公司是一家集棉花仓储物流、铁路货运及铁路站场经营、棉花贸易、电子信息于一体的综合物流服务企业。在得知企业已经拥有多种资质并在积极争取保税仓时,陈向平叮嘱有关部门,要进一步完善政策措施,支持企业发展壮大,努力使物流产业成为助推区域高质量发展的“加速器”。

陈向平还到一鸣书居考察了舞钢市的民宿产业发展情况。

赓续历史文脉 谱写当代华章

奏响曲艺文化的当代乐章

——“古地新城平顶山的文化自信”系列观察之四

本报记者 孟鸣

近日,宝丰县“‘艺’心跟党走 梨园颂盛世”暨“七一”戏曲展演周活动在新世纪广场举行。台上,宝丰县豫剧团演员唱腔优美、表演精彩;台下,众多观众不时鼓掌、喝彩。

“活动的目的是传承弘扬优秀戏曲文化、丰富城乡居民文化生活,通过现场群众的热情可以看出曲艺文化的独特魅力和深厚积淀。”宝丰县委常委、宣传部长,副县长王浩说。

曲艺文化源远流长

今年2月3日,农历正月十三,是马街书会的正会日,延续700余年的民间曲艺盛会在宝丰马街如期响彻“开腔”。

在经过3年线上书会后,马街书会线下活动重启,吸引了1000多位民间艺人负鼓携琴会聚马街,说书会友,弹唱献艺,为八方来客奉献一场曲艺大戏。

书会期间,人流如潮。说唱者天穹作幕,麦田为台,说古论今;听书者或站或蹲,展颜欢笑,神情悠然。“一天能看千台戏,三天胜读万卷书”的民间



万人空巷看书会

何五昌 摄

盛会再次上演。

中国曲艺家协会名誉主席、著名评书表演艺术家刘兰芳又一次出现在马街书会现场,并在马街书会说唱艺术团艺展演和历届书状元展演活动现场两次登台献艺,分别表演了她最新创作的评书《杨靖宇》和经典作品《岳飞传》选段,赢得阵阵掌声和满堂喝彩。

为更好地保护传承曲艺文化,宝丰县还将马街书会从“田间地头”搬到“网络云端”。今年马街书会举行了“云上书场”“云上戏台”、第十八届全国优秀曲艺节目展演等线上活动。宝丰县以线上线下相结合的方式,举办

“书说天下 唱响名家”马街书会系列活动,在自媒体平台推送视频500多条(次),网友点赞评论破百万条,相关话题登上新浪热搜,马街书会专区累计播放量突破1亿次。

“马街书会是曲艺界的盛会。”平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心主任申红霞说,绵延700多年而不衰的马街书会被称为中国文化史上一大奇观,1996年被列入“中国十大民俗之一”。2006年5月,马街书会被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。2013年,马街书会获得了“世界最大规模的民间曲艺大会”世界纪录认定书。

曲艺沃土遍布鹰城

马街书会具有独特的民间艺术魅力,宝丰县拥有浓厚的文化底蕴,1995年,宝丰县被命名为“中国曲艺之乡”。

2017年1月,原文化部发文,批准在宝丰县设立国家说唱文化生态保护实验区,这也是我省第一个国家级文化生态保护实验区。

宝丰县不断加大对马街书会的保护和投入力度,建成投用了中华曲艺展览馆、刘兰芳艺术馆、中国曲艺交易中心等场馆,打造永不落幕的马街书会。

为了保护、传承曲艺文化,宝丰县连续多年对马街书会期间的系列活动进行数字化记录,对部分民间艺人的优秀传统濒危唱段进行录音录像;出版了说唱文化系列丛书《宝丰曲艺》《马街书会唱段集锦》《马街书会长篇大书选》《马街书会记忆》《大调曲牌音乐》《说书人》等;把马街书会景区创建为国家4A级景区。

每周一、三、五下午,宝丰县城心花园里热闹非凡,这是该县的曲艺公园,也是广大曲艺爱好者的乐园。

申红霞告诉记者,这是平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心的开放式公园,只要你想唱,就可以在这里展示你的风采;只要你想看,就可以走进来、坐下来,欣赏你心仪的节目。

“宝丰县城的其他公园、游园以及各乡镇、村庄的文化广场,也是曲艺节目展演的场所。(下转第四版)

“鹰风穗韵”书画艺术回乡展举行

黄庚侗宣布开幕

本报讯(记者杨元琪)7月8日上午,“鹰风穗韵”孙战生、王军伟书画艺术回乡展在市文化艺术中心开幕。市政协主席黄庚侗宣布开幕,市政协副主席赵国良主持开幕式。

孙战生是宝丰人,中国书法家协会会员、市书法家协会副主席,在全国性书法作品展览中获奖入展90余次,曾被评为平顶山市书法创作先进个人;2016年12月,被市委、市政府授予“平顶山市拔尖人才”称号。其书法体全面,擅于闲中解构重组文字,溯本源初,笔随文行,字因情成。其书行草笔力浑厚遒劲,虚实相生,绪接物我;而隶书碑刻简牍互用,碑帖相融,动静相参,意态生动。

王军伟出生于郟县,现居广州,

是中国美术家协会会员,出版多部个人画集、合集,在国内外举办多次个人展和联展。其擅工笔花鸟,在岭南画派长于写生、表现现实的基础上力追工笔画写意性的抒发,往往在视觉图式上打破现实生活特定的时空关系,以多样的笔法、墨法、色法,把不同时空的花木果禽有机重组,以扩大作品信息量,拓展审美范畴,提高作品视觉上的调适感,增强工笔画的情感表现性。

本次书画展由市委宣传部、省书协书画委员会、省花鸟画研究会、市政协文史委、市文广旅局、市文联、市政府驻广州办事处主办,展出孙战生的60件作品和王军伟的50件作品,是一次中原与岭南书法和美术的交流、碰撞,将推动中原文化与岭南文化的交流、合作。



生产液压机械

7月6日,工人在河南泰田重工机械制造有限公司车间加工液压机部件。

该公司以舞钢宽厚板为原材

料,年产液压机械装备300余台,年销售收入7.5亿元,产品远销美国、德国、法国、意大利、以色列等国家和地区。

本报记者 王尧 摄



策划 刘泉
统筹 陶向军 贾志琼
执行 华谦 谢让蕊
张红晓 朱丙强

编辑 张红晓 校对 常卫敏